

NEBRASKA.

V Norfolk utonul ve středu ve škopku vody zletý synáček Pzt. Landenberga.

V Auburn střítila se v sobotu pikniku Dřevafé Světa platěma, při čemž dva muži k vážnému úrazu přišli.

V okolí Dakota City vypukla zvláštní náhaza mezi dobytčím vepřovým a veškerý pokusy na obmezení téže byly dosud marnými. Škoda doposud způsobená, odhadována jest na více jak \$25,000.

Pan J. Petřík píše nám z Campbell, Neb.: Zde se zmáhá velice horečka a už také pár lidí zde sklátila. Mně samému stěně syn zotělý a dcera 15 roků a můžete si pomyslit, v jaké úzkosti se nalézáme.

U Hastings utonul ve středu odpoledne při koupání v jezírku Hartwell 13letý Bliss Giltmore. Týž vsadil se se soudruhy svými, že bez odpočinku doplave na ostrov, uprostřed jezírka se nalézajícímu, a odtud zpět, leč opustily jej síly a on utonul dříve, než ku pomoci přispěno mu býti mohlo.

Republikánská okresní konvence v Saline Co. odbývá se bude v sobotu ve Wilber. Zastoupení ustanoveno tím způsobem, že každý precinct oprávněn bude ku jednomu delegátu a k dalšímu delegátu na každých 15 hlasů, odevzdaných loni pro presidentského elektora, p. F. J. Sadlíka.

John Stollar, bydlící západně od McCool Junction, koupil loni na splátku osmdesátiakrovou farmu a na doplnění kupní ceny dal mortgeč na \$1500. Minulého týdne byl hotov s mlácením pšenice, kterouž na farmě té vypěstoval a celkem sklídl 2200 bušů, tak že při nynější vysoké ceně pšenice farmu tu výtěžkem jediného roku zaplacenou má.

V Crete utonuli ve čtvrtek v řece Blue Willie a Mary Voglovi, 4 a 10 roků staří. Děti hrály si na zdi nad splavem a do vody spadly, při čemž proudem přes jez přeneseny byly. Mrtvoly jejich nalezeny dosud nebyly. Neštěstí toto jest pro rodiče jejich tím větší, an v posledních patnácti měsících celkem osm dětí ztratili.

Na cestě z Hamer na Winnebago rezervaci přepadeni v pátek odpoledne maršál H. Rasdall a obchodník cestující Ed. White čtyřmi opilými Indiány a prvnější notně stlučen. Rudoši čekali na Rasdalla v záloze proto, an jím dopoledne z hostince jednoho v Homer vyhození byli. Útočníci byli zatčeni a dopraveni k spolkovému soudu v Omaze.

V Lincoln inkorporována byla v sobotu Vasilij Andrejovičem Ebellem, kterýž jest komisařem pro ruskou výstavku na výstavě zamississippijské, "The Russian-American Trade & Exposition Co." s kapitálem \$50,000. Účelem společnosti má býti podporování ruského průmyslu a obchodu ve Spoj. Státech, zvláště pak na výstavě zamississippijské.

Komise pro školní pozemky zrušila na základě zákona, přijatého v minulém státním sněmu, nájemné smlouvy na 435,237 akrů školních pozemků, na kteréž nájematelé dlužni byli \$226,869 nájemného. Jsou to ovšem větší pozemky v západních okresech, s kterými se bude muset ještě dlouho čekat, nežli nějakou značnější cenu nabydou. V ohledu tomto zavírají se nyní vrata, když koně jsou ukradeni.

V Crete si pořad ještě nedají pokoj z domnělým zlatem. Od dvěma týdny vzal J. H. Gruen tunu písku a šterku z farmy aní Muffové do St. Louisu na

zkoušku a ta prý vydala 1 1/2 unce zlata a 7 1/2 unce stříbra, v ceně \$14.90. Teď prý tam pošlou celou káru písku a jestli obdrží dobrých výsledků, zřízena prý bude tavárna v Crete. Máme Creteské v podezření, že chtějí takovými pověstmi pouze jen stříbra dopalovat.

Podotknuli jsme oněhdy, že ta změna, kterou dráhy zavedly při placení za dopravu dobytka, nebyla učiněna v zájmu zasílatele, nýbrž pouze jen v zájmu dráh. Na doklad toho sděluje se z Kansasu, že někteří dobytkaři odhodlali se dobytek do trhu honiti na místo dovážení, jelikož prý tím novým zařízením počítají, že zvýšena byla jim doprava o \$4—10 na káfu.

Populistický Quill ve Schuyler vycházející, soudí následovně o své straně: "Vůdcové v minulosti byli zrádci a se svým spojováním a spořizováním se se starými stranami pro pouhou kofiat uvedli stranu ve špatnou pověst a jméno "populista" není dnes daleko tím, čím by býti mělo."

U O'Connor napadnul v neděli z rána farmer John D. Maw v návalu šílenství provdanou svou dceru, kteréž kladivem hlavu rozbil, načež, po zahrnutí celé rodiny své obydlí a všechny budovy hospodářské, jakož i několik stohů obilí zapálil. Na to odebral se do města, kdež sám úřadům se vydal. — Maw byl již několikrát v bláznici a teprve před nedávnem co vyléčený od tamtuh propuštěn byl.

Z York oznamuje se, že City National banka volnou jest převzít veškerý majetek i pohledávky úpadek učinivší Nebraska National banky a že zaručuje se vkladatelům, vklady jejich v plném obnosu splatiti a to ve čtyřech stejných částkách, šesti, dvanácti, osmnácti a dvaceti čtyřech měsících, při 4procentovém zúrokování. Očekává se, že nabídka tato bude od vkladatelů přijmata.

V Kearney přišel ve čtvrtek odpoledne k smrtelnému úrazu mladík Harry Boyle, kterýž rozvážením masa zaměstnán byl. Kůň se mu totiž splatil a on ze sedla vyhozen tak nešťastně, že jedna noha ve třmenu zachycenou mu zůstala. Nešťastník vláčen byl více jak jednu míli, než konečně chytнути se podařilo a tu shledáno, že mimo rozbité hlavy a jiných odřenin, i obě ruce mu přerazeny. Poranění jeho prohlášeno smrtelným.

V Crete napaden počátkem minulého týdne krajan Frank Vávra, bydlící as 5 mil od města, na na farmě své, zdivočilým vepřem a značnou měrou na levém stehně pokousán. Záhy dostavily se příznaky ztrnutí a tu doktor Jiřínský, který k ošetřování jeho povolán byl, opatřil si telegraficky z Chicaga antitoxin, po jehožto prvním vstříknutí stav nemocného značnou měrou se zlepšil. Křeče úplně přestaly a jest prý ta nejlepší naděje na jeho uzdravení.

V Lincoln odbývána ve čtvrtek okresní konvence republikánská, v kteréž většina úředníků okresních jednohlasně znovu navržena byla. V přijaté platformě schvalují se zásady, obsažené v platformě národní, schvaluje se administrace presidenta McKinleyho, guvernér Holcomb odsuzuje se za překrucování fakt vzhledem k těm pravým příčinám blahobytu nebrasského a ku konci žádá za znovunavržení A. M. Posta za člena nejvyššího soudu našeho.

Populistické časopisy nemají na omluvu sekretáře senátu, bývalého soukromého sekretáře Bryanova, pana Schwinda, kterýž spouly i se svým klerkem obdržel dvojnásobný plat, nic jiného nežli to, že prý sekretáři, kteří sloužili před jeho předchůdcem, si podob-

Něco cen... (Small text listing various items and prices)

ně kapsu mazalů. Jedinou výminku prý činí jeho předchůdce Sedgewick. To je přece omluva, která stojí za to! Protože kradli jiní, může Schwind křásti také. To je reforma!

Schuylerský Quill z minulého týdne píše, že republikáné v Colfax Co. nepochybně sestaví velmi silnou tiketou tohoto podzimu a že bude to vyladovati značného úsilí, aby byla poražena. Za pokladníka navrhováni jsou: M. D. Cameron, Morris Palmer a Donald McLeod; za klerka všeobecně známý krajan p. A. Z. Donato, A. J. Luneberg, aneb E. H. Phelps; za sudího znovu F. J. Everitt, jestli to přijme; za školozorce J. F. Daly jest prý tím nejsilnějším kandidátem a bude jej těžko porazit; o šerifství uchází se James A. Fiala a V. Pavlíček.

Ze Stanton oznamuje se, že A. Philippovi podařilo se vynalézt sklizečku cukrovky, kterouž pojmenoval Climax Beet Harvester. Vefejná zkouška, kterouž s vynálezem svým podniknul, vydařila se nade vše očekávání a není pochyby, že vynálezu jeho dostane se značného rozšíření. — Stroj tento nejenom že řepu ze země dobývá, ale zároveň ji i klestí a chrstí na jednu stranu odhazuje. Philip tvrdí, že možno strojem tímto za den hravě plných pět akrů řepu dobytí a oklestiti, při čemž zároveň na řepě následkem stejnoměrného klestění od 200 do 400 liber ušetřiti možno.

Okolí Wilber navštíveno v pátek večer prudkou bouří, během kteréž bleskem značné škody způsobeny. Tak udeřil nedaleko městečka blesk do obydlí John H. Meyera, pojištěním však způsobená škoda kryta jest. Na obydlí J. W. Vondry rozbit bleskem komín, Frant. Bartošovi zabita kráva, Fišerovi kobyla a jalovice, F. Fixovi kráva a Jos. Řezábkovi býk. Deště spadlo přes půldruhého palce.

V St. Paul přišel předminulé soboty o život desetiletý Jas. Tuma. Týž hrál si s bratrem svým kolem staré studně, při čemž mu klobouk tam spadl. Hošík beze všeho rozmyšlení po provaze dolů se pro klobouk spustil, byl však zkaženými plyny přemožen a zahynul dříve, než vytažení jeho se podařilo. Otec pokusil se několikrát o sestoupení do studny, pokaždé musel ale následkem zkažených plynů od pokusu toho ustáti. Mrtvola hošíka vytažena teprve tenkrát, když nohu jeho do klíčky provazové zachytнути se podařilo.

Jak jsme již sdělili, soudí se správa ústavu pro opuštěné v Lincoln se státními úřady o to, kdo ústav ten spravovati má. Ústav ten býval před lety soukromým, později však čím dále tím více podpory od státu požadoval a dostával, až v posledních letech byl cele vydržován státem. Co takový má míti správu, ustanovenou gubernérem, avšak to se nyní nejvíce spadá. Při přelčení, které se v té věci vede, přichází na jevo a seznáno, že to byl z jedné strany chudobinec, vydržovaný v zájmu a ku prospěchu okresu Lancaster, a se strany druhé, že správa ústavu poskytovala všelijakým politikům několik teplých hnízdeček.

Republikánská okresní konvence v Saline County bude se budoucí sobotu odbývat ve Wilber a sice v konvenci té zvoleni

HAYDEN BROS.

roh 16. a Do ge, Omaha, Neb.



Letní šatstvo. Vyprodáno bude v ceně velmi snížené.

- Mušské \$5 a \$6 obleky sníženy na... \$2.75
Mušské \$7.50 a \$8.00 obleky sníženy na... \$3.75
Mušské \$9 a \$12.50 obleky sníženy na... \$5.00
Mušské \$13.50 a \$15.00 obleky sníženy na... \$7.50
Mušské \$16.50 až \$22.50 obleky sníženy na... \$10.00
\$6.50 obleky pro hochy sníženy na... \$3.25
\$7.50 a \$9.00 obleky pro hochy sníženy na... \$5.00
\$10.00 a \$15.00 obleky pro hochy... \$7.50
Mušské obleky pro bicyklisty... \$2.75
Mušské \$2.50 kalhoty... 95c.
Mušské \$3.00 kalhoty... \$1.50
Mušské \$4.75 až \$6.50 kalhoty... \$3.25
Prací obleky pro dívky... 25c.
Prací kalhoty pro dívky... 5c.

Hřebíky a zboží železářské.

- Pěkný zámeček... 10c.
Pěkné kladivo... 20c.
Dobrá sekyra... 15c.

Výhodné koupě látek na šaty.

- Batisty, Ducks a Pekays... 5 c.
32palcové Madras... 10 c.
Dobré kalika, vhodné na šaty, přikryvky atd... 34c.
Látky na šaty dvojité šířky... 12 1/2 a 15c.
Pěkný výběr pracích látek 10c. Nové perkalý... 12 1/2c.



Nejlepší obuv jakou jste viděli. Střevíce \$1.00 pár, pro muže, ženy, dívky a hochy. Obuv nových vzorků - celekožených - všech velikostí - z nejlepších tovarů, za \$1.00 pár.

Objednávky poštou se vyřizují.

budou nejen zástupci do státní konvence, nýbrž navrženi též i kandidáti pro různé okr. úřady. Očekává se, že klerk Goodell, pokladník Barton a okr. sudí Hendee budou znovu navrženi. Šerif Dorwart, ač sloužil nyní dvě lháty, očekává též znovunavržení, jelikož prý všichni tři jeho předchůdcové každý měl tři lháty. Pro listovního mluvčí se mnoho o navržení některého z následujících: J. W. Phillips, Walter Hartman, W. B. Eagan. Za okr. komisaře bude nepochybně znovu navržen prof. Jennings. Podle tohoto plánu by tedy letos nebyl

na republikánské tiketě žádný Čech navržen, což bylo by skoro neobyčejným. Na demokratické tiketě obdrží nepochybně navržení za county klerka krajan Šesták.

NAVŠTÍVTE OMAHU?

Jestli ano, nezapomíte se zástaviti ve skvělém a příjemném hostinci a hotelu J. ONDRÁČKA v čísle 1232 jižní 13. ulice. Mimo vřelý a láskavý a dovtipný obsluhu tu veškeré pohodlí, jako v každém hotelu první třídy. Již se připravována jsou díla zpodobení českého i amerického. Hostům z venkova věnuje se zvláštní pozornost a polohou pohodlí jako "u Johna", nenajdou nikde.